

从异教走向圣秩之路

最近刚进铎的林神父，成长于一个新加坡传统华人家庭，在以下之影片及访谈中，他将娓娓道来，他是如何找到「生活天主」。

2011年6月21日

有一天, 我哥放学回家后, 跟我提他班上一位名叫Josephine的天主教同学跟他 说她的天主是一位生活中的天主. 这句话让我感到印象深刻, 因为在这之前, 我们家算是很典型的华人家庭. 我们会定期到庙裡拜拜, 供奉各种

神明, 观音等. 我们一直这样生活了好几个世代, 但她贸然的一句话说, 她的天主是一位生活中的天主, 似乎藐视了我们的神明, 让我觉得我们所供奉的只是一尊尊的偶像罢了. 这对我来说是种启示, 就像是上主从此走进了我的人生, 拍拍我的肩膀, 在我耳边说: ‘我在这裡.’

我是林源恆, 是一位新加坡华侨. 我爸在第二次世界大战的时候从中国迁居来新加坡. 我们家中第一位受洗成为天主教教徒的是我哥, Aloysius. 他在受洗之前获得很多天主教朋友的帮助, 尤其是在服兵役时遇到的Cipran. Cipran向他讲述了很多有关天主教信仰的事, 给他上要理课, 也因为这样, 我哥才受洗成为天主教徒. 而之后, 我哥开始带些有关天主教信仰的书回家, 并把它们置放在我们家的书架上. 当时出于好奇心的我, 就开始拿这些书来看. 于是, 我对天主教信仰, 开始有些了解, 而且我也到主业会中心去上要理课. 一年之后, 我受洗成为天主教

教徒. 而接下来, 我问自己的问题是圣召.

我一直认为我背负着某种使命. 在华人家庭裡面, 工作是很重要的, 也是生活中的一大部份. 我们都劳心劳力地工作, 但是工作的真正意义是什么? 以我父亲为例, 他一年的年休只有两天. 身为一个家庭的支柱, 他不得不挑起养家活口的重担. 我一直很敬佩我的父亲, 但是工作最根本的意义是什么呢? 主业会的圣召让我了解到, 除了实际劳累的工作之外, 我可以活出' carpe diem' (‘把握当下’)的理念. 我可以像一般人一样生活, 像大部分华人一样疯狂地工作, 但是却在一切生活的细节中找寻意义和乐趣.

我曾经在台湾待过几年, 在那一家法属银行当业务分析员. 这对我来说, 是个宝贵的经验, 我可以在台湾跟许多财经界的菁英一起工作. 我非常热爱这份工作, 但我认为回应天主的圣召, 从事他的‘建国大业’, 能使我的生

活更有价值. 我们家是从事水果贩卖的, 我爸有个水果摊. 而我拿到工商管理硕士学位之后, 就投身于财经界. 我认为现在是我贡献于天父的事业的时候.

我的父母亲一直都不能完全谅解我选择, 这点应该不难理解. 在4年前, 我父亲于2007年12月23日过世, 但在同年的12月1日, 他跟我母亲一起受洗. 这是上天所赐于最美好的礼物.

我很感谢天主, 也很感激所有的天主教教徒, 尤其是Josephine, Cyprian, 以及其他愿意为信德做见证的人, 协助曾经是一名异教徒的我, 和其他异教徒. 于此, 我唿吁大家走出去, 向异教徒们宣讲天主教信仰, 因为在外头, 还有很多人正在渴望着这份信德, 他们需要我们大家的协助.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-283/](https://opusdei.org/zhs/article/article-283/) (2026年1月31日)